

## 长春南湖公园

## 荷花静开 美在当“夏”



荷花亭亭玉立 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”进入7月中下旬，长春市南湖公园的荷花逐渐进入盛花期，长春的赏花地图又增添一处新景色。

7月18日，记者在南湖公园的荷花池看到，一朵又一朵的荷花亭亭玉立，葱绿的荷叶衬托着粉嫩的花瓣分外娇俏，微风掠过，花叶随风摇曳，阵阵幽香扑鼻而来，驱散了夏日的燥热，带来一丝清爽，坐下来静

静观赏，甚是惬意。

据悉，南湖公园栽植的荷花是东北红莲这一品种，主要分布在园区四亭桥至凌波桥这片水域，面积约两公顷，有3万余株。今年，工作人员还针对湖西侧的水面区域进行了荷花的补植工作，补植的荷花有两千余株。

工作人员介绍，南湖公园的荷花池，是目前长春市区内最大的荷

花观赏场所，花期前后，景色韵味各不相同。在荷花最美时，不妨约上几位好友来赴一场“荷”的约会。想要来到南湖公园赏花的市民们，可以从工农大路2号门或新民广场3号门进入，在荷花池感受花香拂面的美好夏日。同时，也提醒广大市民游客在观赏荷花的同时，不要攀折莲叶等，远离水面，注意自身安全。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春北海湿地公园开展绿色主题活动  
市民争当植物“好医生”

为了充分发挥公园作为文化、生态阵地的积极作用，传播科学知识，昨日上午9时，长春北海湿地公园联合珠海社区在公园北广场面向广大市民共同开展以“为我们的家园营造一抹健康的绿色”为主题的“植物医生”活动。以此亲近自然，提高大家对常见花卉、绿植等植物病虫害的认知。

“多肉植物、绿萝、仙人掌、芦荟都是市民家中适合种植的花卉，尤其是多肉植物生存能力极强，而且养护起来也比较简单。”“像龙舌兰、百合花就不适合在室内摆放，虽然百合花看着美丽芬芳，但它散发的气味闻之过久，会使人中枢神经过度兴奋而引起失眠。”现场，湿地公园及梅林花卉的植保技师为大家讲解适合家养花卉的常见品种、适合的土壤配方、科学的水肥管理以及常见植物病虫害有效的防治措施。同时，详细介绍豚草的辨别、种类及危害。

现场，专业人员还一一解答市民提出的关于赏花、养花等方面的各种问题。“你这盆芙蓉一看就是晒到了，



专业人员向市民解答多肉养护问题 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

要做好遮阳措施!”“你这盆多肉植物都放在一盆太挤了，分开放在两个盆里就好了!”现场你问我答，市民们争当植物“好医生”!

据了解，此次活动无疑为市民们提供了一个宝贵的互动平台，增进了他们对植物的了解，同时加深了大家对生态环境保护的

认知。今后长春市南部新城公园绿地管理中心将通过不间断开展丰富多彩的特色活动，向市民展示公园作为城市绿肺的重要地位，为保护植物资源、传承植物文化，提高市民生活品质发挥积极作用。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## “瓷上清韵”魏宏声·曲展陶瓷艺术展在长春开幕



展览现场

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

为传承和弘扬中华优秀传统文化，7月18日，吉林省第十届市民文化节活动之长春市朝阳区新时代文明实践

文明实践“耕耘心田·朝阳生活”艺术美育系列活动——“瓷上清韵”魏宏声·曲展陶瓷艺术展在长春德苑艺馨苑开幕。来自省内的艺术家和陶瓷艺术爱好者400余人参加了开幕式。

活动由长春市朝阳区新时代文明实践中心、长春市朝阳区文学艺术界联合会等单位主办。此次展出的作品，是魏宏声和曲展两位艺术家近年来先后两次赴景德镇创作近五个月时间的成果，这次将创作的一百余件陶瓷作品展示给市民，旨在更好地传承和弘扬传统陶瓷文化，让市民零距离领略陶瓷艺术。

魏宏声、曲展两位艺术家有着多年的中国画创作经验，在吉林省提出加快“南瓷北移”建立北方瓷都的倡导下，于2017年至今先后走进景德镇，在绘画技法及工艺上进行创新，在青花、釉里红、高温颜色釉等方面反复实践，创作出了一批精品力作，多次被江西省及景德镇邀请参加专业陶瓷艺术展览，被江西省工艺美术学会授予“江西省原创工艺美术大师”称号。据了解，本次画展将持续到8月27日，广大市民可现场观赏。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 长春市宽城区法院深入基层普法

为进一步巩固“无讼村屯(社区)”成果，在辖区原有设立的两个无讼村屯(社区)的基础上，着力打造第三个无讼社区，近日，长春市宽城区法院长江路开发区人民法庭携手兰家镇政府法治办走进公众社区，为辖区居民送去了精彩的普法宣传活动，并就创建“无讼社区”工作开展座谈。

活动中，一行人首先开展了以“增强全民法治观念推进法治社会建设”为主题的普法宣传活动。兰家镇政法委员任中敏和长江路开发区人民法庭副庭长王艳共同耐心解答了居民咨询的法律问题，并向大家介绍了民法典对构建和谐邻里关系的重要意义，引导广

大居民形成学法、懂法、用法的好习惯，增强法治观念，理性化解矛盾纠纷。同时，法庭干警和社区工作人员向社区群众发放普法宣传传单，并详细讲解了宣传展板上的法律知识。随后，一行人和社区工作人员开展座谈会。

宽城区法院长江路开发区人民法庭将继续以创建“无讼村屯(社区)”为契机，大力弘扬新时代“枫桥经验”，着力提升基层社会治理现代化水平，最大限度将各类矛盾纠纷化解在萌芽状态、消化在基层，为促进经济发展、维护社会稳定、服务保障民生贡献法治力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 民警砸破车窗 解救轻生男子

近日，长春市公安局二道区分局东大街派出所夜巡民警接到指挥中心派警，有群众报警称，其朋友李某欲轻生，现可能在东大桥附近。民警根据多方反馈，综合分析确定李某最后出现的位置，随即展开搜寻，最终在伊通河边的隐蔽处找到了李某的车辆。

民警快步上前查看，发现车门紧锁，后排座椅上躺着一名男子，经确认此人正是李某。民警多次拍打车窗，试图将其唤醒，但始终未得到回应。见此情况，民警段博凡当机立断，进行破窗，

不顾手臂多处划伤流血的疼痛，与民警卜煜和丁泽昂合力将李某抬下车并拨打了“120”急救电话。

其间，民警不停与李某说话，避免其沉睡，但因其意识模糊，只是虚弱地说出了自己的姓名，称已经服用了两瓶安眠药。民警遂在车内进行翻找，并在后座上找到两个空药瓶。待“120”急救车辆赶到后，民警配合医护人员将李某转移到救护车，送至附近医院进行抢救。经及时救治，李某现已脱离生命危险。

城市晚报全媒体记者 吕闯

面包车无资质非法流动载油  
民警依法对驾驶人罚款500元

近日，一辆吉B牌照的改装面包车在吉林南收费站被省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻二大队民警查获。当司机古某把后车门打开后，民警顿时惊了：“你的胆子可太大了!”

原来，民警在对这辆面包车例行检查时发现，该车只有前面两个座位，后面座位全部被拆掉，于是，责令司机把后车门打开检查。结果发现，该车后面加装了一个宽1.2米、高1米的油箱以及油泵、开关、管道、电线等附件，这显然是一辆披着面包车外衣的非法流动载油车。

经过进一步了解，该车还没有任何防护设施和运输资质。私自拉载危险品，穿梭在人口稠密的市区，相



面包车变非法流动载油车 交警供图

当于拉着一个随时可能会引爆的“流动炸弹”，存在极大的安全隐患，严重威胁到人民群众的生命财产安全。最后，民警依法对驾驶人古某处以500元罚款，责令其将车辆限期恢复原状，并带回吉林分局作进一步调查处理。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春公交集团西昌汽车公司一车队  
打造品质服务公交

“地板无污渍、玻璃座椅无灰尘、空调风口无尘埃、车厢无异味，仅仅是最低要求。乘客乘车时难触碰到的车厢部位容易藏污，座椅底部、扶手顶部、告示牌缝隙、甚至灭火器瓶的外表，也是清洁的重点!”一直以来，长春公交集团西昌汽车公司一车队始终把“做好全方位工

作，打造品质服务公交”作为提升服务水平的准则。

近日，西昌汽车公司一车队全体修理人员利用一周时间对全部营运车辆进行了保养维护。同时，车队还紧紧围绕发展主线，深入贯彻工作要求，勤勉务实，锐意进取，扎实工作，奋力开创公交服务工作新局面。